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山东国舜建设集团有限公司
技术需求情况

一、企业及产品介绍

山东国舜建设集团有限公司始建于1972年，2001年由原长清建委直属企业“长清工业设备安装总公司”改制而来，注册资金1.17亿元，年生产能力40亿元。国舜集团采用BOO、EPC、EPCO等经营模式，主要从事环境友好型产品制造及服务（钢厂烧结机烟气、电厂燃煤锅炉烟气、焦化烟气、生物质锅炉烟气、工业窑炉等污染物排放治理投资、设计、建设、运营、咨询服务）和绿色钢结构建筑部品部件的生产及安装。
二、产品在同行业内技术水平
现拥有环境工程设计（大气污染防治工程）专项甲级、钢结构专项设计甲级、机电安装施工总承包壹级、环保工程专业承包壹级、钢结构工程专业承包壹级、环保设施运营甲级等十余项资质，是国内施工资质最齐全、等级最高的环保和绿色钢结构建筑部品部件生产企业。

国舜集团已经建立了我国钢厂、电厂烟气超低排放治理的主流成熟技术体系，为我国五大电力公司、大型企业集团、钢铁企业完成了160多套锅炉、烧结机烟气超低排放治理及示范工程。从2010年开始，国舜集团创新以BOO模式建设30余套钢厂、电厂烟气治理环保装置，累计投资15亿元，年运营收入3.5亿元。历年来接受了近百次环保部督察组核查和省环保厅突击检查，从未出现排放不达标和违规违法现象。 

作为国内大气污染治理著名环保企业，在装配式钢结构建设领域取得了显著成绩。完成200万吨轻型钢结构、重型钢结构的设计、制造与安装，30多个大型中央空调安装工程，30多个余热回收发电、热力管网工程，建造20多万平方米飞机机库、钢结构厂房、10余座钢结构桥梁，荣获2016年中国建筑钢结构行业5A诚信企业、第七届国际园艺博览会工艺钢结构工程荣获中国建设工程鲁班奖。

三、技术需求

磁场焊接技术难题。我公司承接的电解铝厂工程，项目位于厂内生产强磁场区域，现有以下技术问题：在强磁场环境内无法使用常规焊接工艺，受强磁场影响焊条融化飞溅严重，焊条铁水与焊件不融合，无法进行正常焊接操作。现请教是否有更好的焊接工艺或者消除磁场影响的方法。

我公司致力于打造精致经济的钢结构装配式建筑，并对钢结构与混凝土的共同作用及相关技术难点进行专项研发与课题攻关，希望能在相关方面积极交流，有所突破。

装配式钢结构建筑设计及生产过程中，我们需要有先进产生技术的外墙、内墙、楼板生产厂家的合作。外墙能达到保温装饰装修一体化，内墙能达到隔音装饰装修一体化，楼板能安全快速施工。
四、技术人员联系方式

联系人：薛成名；联系电话：18660147933
山东环投环境工程有限公司
技术需求情况

一、企业及产品介绍
山东环投环境工程有限公司是于2013年成立。公司自成立以来经过不断努力陆续取得国家主管部门颁发的环保工程专业总承包二级资质及设计乙级资质，且通过国家科技部门的高新技术企业认证。目前公司注册资金5000万，在职员工106人，公司已发展成包括污水处理工程施工、大型非标水处理设备的生产及安装、污水处理厂站的托管运营服务、大型社区分质供水及移动式水净化处理设备、裂管式换热器涂装防腐及清洗、海水淡化及工矿企业高浓度废水处理设备等四大板块的综合性公司。逐年来公司业绩稳步提升，在 2016年产值突破一亿元。
二、产品在国内或同行业内技术水平
完成山东省首例独立焦化废水回用项目并成功运营三年。针对高难度废水回用方面拥有成熟的工艺路线和工艺控制经验。针对焦化废水处理回用在行业内达到领先水平。
三、技术需求
根据当前环保需求及主要客户要求，近年来在污水/中水资源化利用方面要求越来越高。企业对于全厂废水排放量及排放指标控制要求近乎苛刻。我公司根据这一特点，将此类水的研究及设备研发作为公司近期的发展方向。本着这一原则，近期我公司面临的主要困难及技术瓶颈问题提出，以方便专家及领导根据这些困难有的放矢的提供技术指导，对此我公司表示衷心的感谢！主要面临的技术难点包括以下几点：
1、循环水排污水回用方面，循环水排污水水质特点分析及原有系统中药剂应用对后期膜法回用设备的污染问题，如何降低清洗频率，同时降低药剂的投加量。
2、在污水回用及零排方面，对于高盐及高COD废水回用中如何降低运行费用问题，以及经后续膜法回用单元浓缩后的排放达标问题。
3、对于原有电厂化水中因树脂再生而产生的含酸碱废水的处理及回用。
4、对于高盐水零排放中杂盐的处理方案或处置方法。
5、含有乳化油的污水如何进行预处理脱出乳化油（常规破乳存在产泥量大且可能导致污水中TDS含量升高）。
6、高盐废水进行TOC的去除应采用什么样的工艺组合。
7、中浓度难降解物质（如硝基苯、苯胺、苯系物等）的生化处理方式。
8、生化池有毒有害污染物种类，微生物对有毒有害污染物的耐受程度。
9、小水量高浓废水处理工艺设备的选择。
10、各种高级氧化工艺针对的水质特点及控制要点。
11、污泥脱水机的选择原则。
四、技术人员联系方式
联系人：张超；联系电话：18615676179

济南世纪创新水泥有限公司

技术需求情况

一、企业及产品介绍

济南世纪创新水泥有限公司是山东山水水泥集团有限公司下属生产经营骨干企业，公司位于济南市长清区崮云湖街道办事处山水工业园104国道旁，距济南市区20公里，西邻一○四国道、京福高速公路、津浦铁路，地理环境优美、位置优越、交通运输便利。
创新公司系山水集团所属股份制企业，济南市水泥行业的骨干企业之一，主导产品是山水东岳牌水泥。按照集团“做大水泥主业”的发展战略，以及国家淘汰落后产能政策，山水集团于2001年3月收购原长清水泥厂，于2002年8月建成投产2000t/d新型干法水泥熟料生产线，此生产线装备精良、自动化程度高，设备全部国产化，整条线的工艺操作和设备监控全部采用计算机控制，技术装备处于国内先进水平。我公司生产许可证取得的水泥最高等级为通用水泥52.5R级，主导产品为P·O42.5水泥和P·S·A32.5水泥，企业通过了GB/T19001质量管理体系、GB/T24001环境管理体系、GB/T28001职业健康安全管理体系和GB/T23331能源管理体系认证。

二、产品在国内或同行业技术水平

公司生产的“山水东岳”牌水泥，可以满足不同客户对不同品种、不同强度等级水泥的需求，产品质量稳定可靠，在行业内具有领先优势。过硬的产品质量与良好的市场服务为“山水东岳”水泥赢得了广泛的社会赞誉。产品稳占周边市、区建筑市场，曾先后被长兴集团、鲁兴置业、平安建设集团、二建集团、山师大、中医药大学、长清黄河大桥等重点工程选用。

三、技术需求

1、入均化库石灰石实现质量自动检测。
我公司出破碎机入均化库的皮带上安装有自动取样机，但其取样代表性不强，并且检验结果滞后。化验分析仅使用所取样品的极小部分，用极小部分的样品检测值，来反映整个物料的信息，代表性差了些。每次取完样后需要人工拿回化验室进行破碎、缩分、粉磨、检测，整个检测流程走下来需要近一个半小时时间，检测结果存在滞后性。如果石灰石质量不合格，即使做出调整，也是在两小时以后了，之前不合格的石灰石已经进入均化库，影响了生料质量的稳定性。目前，在其他一些企业已经实现了矿山在线分析，能够在第一时间掌握石灰石质量，并根据质量情况进行调整。但在线分析仪价格昂贵，普及率并不高。
需求：通过合作，共同研发石灰石质量自动检测设备，不再需要人工取样、制样、检测，最终实现对石灰石质量的自动检测。目前，我公司已成立公关小组，与交通学院正在公关该项课题。
2、出磨水泥实现自动检测。
目前，国内大多数水泥企业对出磨水泥的质量控制均为由连续自动取样器进行取样，然后由化验人员将样品取回化验室进行检测，常规检验项目有细度、比表面积、SO3、CaO、游离氧化钙等，虽然劳动强度不大，但项目多，比较繁琐。
需求：通过合作，共同研发出磨水泥质量自动检测设备，从水泥取样到样品检测，最后到结果的自动上传，全部实现自动化，智能替代人工，进一步解放劳动力。目前，我公司已成立公关小组，与交通学院正在公关该项课题。
3、水泥包装系统实现包装自动插包，站台装车机实现自动装车。
众所周知，水泥企业环境最差的就是包装系统和站台装车系统。大多数水泥企业包装机的插包还是人工操作，站台装车也是人工装车。由于工作环境差，并且人工也不可能实现长时间不间断工作，所以，实现包装系统的自动插包和站台装车系统的自动装车，既是体现人性化管理的客观存在，也是实现智能化提高工作效率的必然要求。
需求：通过合作，共同研发包装机自动插包装置和站台自动装车装置，最终实现包装系统的自动插包和站台装车系统的自动装车，智能替代人工，打造智能化工厂。目前，我公司已成立公关小组，与交通学院正在公关该项课题。
4、运用分级燃烧+SNCR烟气脱硝技术，来降低氨水费用。
我公司现在用于降低氮氧化物的环保成本较高，根据现状希望有更好的喷枪或者分级燃烧技术来适当降低窑内通风和喂煤量，增加三次风量和分解炉喂煤量，尽量降低窑内过剩空气系数，减少NOx的生成量；降低篦冷机风机转速，尽量减少系统用风，在保证脱硝效率的同时可降低熟料烧成热耗，同时系统阻力有所降低。来降低氮氧化物环保费用。

四、技术人员联系方式

联系人:林总；联系电话：13791111390
山东北辰机电设备股份有限公司

技术需求情况

一、企业及产品介绍

山东北辰机电设备股份有限公司成立于1976年，是一家专业制造销售民用核2、3级压力容器设备、储罐、热交换器、光热发电及熔盐蓄热装备、热泵系列产品、A1、A2级压力容器和A1-A4级板式换热器的高新技术企业。公司在核电行业、光热发电及熔盐蓄热行业、压力容器及换热器行业具有重要的地位和影响，产品种类众多、规格型号齐全，“山东北辰”商标被国家工商总局认定为中国驰名商标。公司核电装备、光热发电及熔盐蓄热装备、热泵产品、热网加热器、各类板（壳）式换热器、高压加热器、低压加热器、闭式循环冷却器、高效智能换热机组等广泛应用于电力（含核电）、集中供热、（石油）化工、钢铁冶金、煤炭和生物医药等国民经济多个领域。
二、产品在国内或同行业内技术水平

公司技术力量雄厚，拥有一支专业结构合理、实践经验丰富、技术创新能力强的高素质研发团队，现有专利40项（其中发明专利19项，实用新型专利21项）及27项核心技术。公司被山东省科学技术厅等单位认定为高新技术企业，公司企业技术中心被山东省经济和信息化委员会认定为省级技术中心，公司热传导设备工程技术研究中心被山东省科学技术厅认定为省级工程技术研究中心，公司设计中心被山东省经济和信息化委员会认定为省级工业设计中心。
三、技术需求

    1、50摄氏度左右稳定相变蓄热介质；

    2、7摄氏度左右稳定相变蓄热介质；

    3、高压电极锅炉；

4、低价高换热率耐海水腐蚀的换热元件及材质。
四、技术人员联系方式

    联系人:李本远；联系电话：13706416506
山东国信工业设备有限公司

技术需求情况

一、企业及产品介绍

山东国信工业设备有限公司是制造高端锅炉及压力容器的专业公司，引入欧洲低碳环保技术，公司与瑞典阿帕尼电能技术有限公司经过多年的合作交流积累了丰富的环保、能源方面的技术资源。公司拥有多项先进的专利技术及先进的生产设备。为市场用户提供精湛的特殊需求的各类高压浸没式电极锅炉产品：高压电极式蒸汽锅炉、高压电极式热水锅炉、电极式蓄热锅炉；输入电压从4—25KV 可由用户任意选取，最高输出功率可达80MW, 最低2MW, 压力可达50bars；船用锅炉包括大型能源运输船的各类特殊锅炉和加热装置。专门为有特殊需求如：高温高压、低温高压、多燃料、多用途的用户定向设计和制造各类型的具有特殊运行条件的锅炉。其他大型的电蒸汽、电热水、过热电蒸汽、有机热载体及双能源的各类专业锅炉。
二、产品在国内或同行业内技术水平

国内领先水平

三、技术需求

现阶段急需攻克的难题是高压电极锅炉中的电极这一大块，包括设计和制造。如何将高压电引入锅炉内？如何在满负荷的情况下达到额定负荷？如何实现负荷的调节？如何保证锅炉安全性地运行？

四、技术人员联系方式

联系人：崔守盈；联系电话：18769706135

济南沃德汽车零部件有限公司

技术需求情况

一、企业及产品介绍

济南沃德汽车零部件有限公司，位于济南市长清区济南经济开发区沃德大道一号，是一家专注于汽车零部件领域的高新技术企业，是国内最大的汽车发动机气门生产厂家。公司拥有省级企业技术中心、机械工业配气机构工程技术研究中心等研发平台，每年开发出上百种新产品。公司通过了TS16949/ISO9001质量体系认证、环境管理体系和职业健康安全体系认证，通过了美国福特公司的Q1质量认证。公司现有气门生产线34条，年生产能力达6500万支。长期为美国福特、德国大众、上海大众、中国重汽、一汽大众、长安福特、一汽丰田等上百家国内外各大主机厂配套供货，并获得各大主机厂商的好评，有的产品得到了免检许可。
二、产品在国内或同行业内技术水平

公司产品领先了国内产品的技术，达到了国外技术的先进水平。

三、技术需求

1、公司拟研发盘部中空充钠气门，不仅在杆部充钠，在盘部内部也形成中空，大大提高盘部热量的带出，提高了盘部的耐高温性能，进一步降低气门的重量，使发动机更高效、性能更好。
需求：实现盘部中空充钠气门的批量生产可能性。
2、实心气门的热挤压技术的研究

在国外有许多气门生产厂家对实心毛坯加工采用热挤压技术，用粗棒料经过热挤压预成形和终锻成形工艺加工成气门毛坯，此技术不仅节约材料，而且精度高，效率高。

需求：获得技术上的突破，实现正式应用于生产，达到产品毛坯要求。
四、技术人员联系方式

联系人：陈雪萍；联系电话：15953161662
济南艺高数控机械有限公司

技术需求情况

一、企业及产品介绍

公司成立于2003年9月，注册资金500万元，是高新技术企业，主要从事金属卷材和板材深加工成型设备、带钢轧制设备及其他非标设备的设计、制造与销售，主导产品为系列开卷校平横剪线、纵剪线、冲压自动化生产线等。

公司占地40亩，拥有13700平方米的生产车间，有配套的各种加工机床设备12台套，有车、铣、刨、磨等加工设备50余台套，计算机、工控机等设计开发工具60余套，各类生产线成套设备300余条。目前产品85%销往国内各地区，15%出口东南亚及南美等地区。目前有多项技术成果已处于产业化阶段，产品已投入市场后取得了良好的经济和社会效益。

二、产品在国内或同行业内技术水平

本公司产品多项技术国内领先，达到国际先进水平。已被认定为山东省工程技术研究中心和济南市创新型企业，还获得山东省中小企业科学技术进步奖，有九个产品被认定为济南市2012年自主创新产品，山东省技术创新项目10项。公司现有专利23项，其中发明专利8项，实用新型专利15项。
三、技术需求

（1）剪板机刀架剪切过程中的受力变形理论分析；

（2）镜面板拉矫及校平过程中的震纹原理分析；

以上两个问题，希望能够有理论和实际突破。
四、技术人员联系方式

联系人：董占魁；联系方式： 13553152992
济南市长清计算机应用公司
技术需求情况

一、企业及产品介绍

济南市长清计算机应用公司成立于1992年，是专业生产可燃、毒性气体检测设备的生产厂家；公司产品主要有气体报警控制器、点型气体探测器、独立式气体探测器、便携式气体探测器、GPRS无线智能终端检测系统、报警切断智能安全燃气表、防爆电磁阀等产品，同时代理多家国际著名公司的气体检测仪等产品。产品均取得了强制性产品认证、计量器具制造许可证和防爆合格证书，广泛应用于燃气、石油、化工、消防、冶 金、电力、矿井等存在易燃、易爆、毒性气体的危险场所。是山东省科学技术厅认定的高新技术企业；济南市燃气行业协会副会长单位、山东省燃气协会常务理事单位、中国城市燃气协会理事单位；参编16项国家、行业标准，是《中国城镇燃气设计规范》和《车载报警器国家标准》第一参编单位。公司下设研发、生产、检测、销售及售后服务部，拥有省级技术中心一个。公司技术力量雄厚，人才优势明显，现有各类专业技术人员120人，其中中、高级职称人员28人，大学本科以上学历占86%。
二、产品在国内或同行业内技术水平

公司产品专利授权共计66项，其中发明专利2项，实用新型专利35项，外观设计专利29项。产品独创性电路设计，创新性较强，技术含量高，产品均取得了强制性产品认证、计量器具制造许可证和防爆合格证书，综合技术水平在国内同行业中处于领先地位，享有较高的声誉和广泛的知名度。
三、技术需求

1、半导体传感器检测准确度提升，主要在对温度、湿度、环境气体干扰等影响方面的去除；
2、短距离激光遥测，激光传感器的小型化；
3、1024路总线集中控制器，485总线等。
4、模拟电路，电磁干扰，开关电源设计，射频设计等 
四、技术人员联系方式

联系人：王晶
联系电话：15688863365
邮箱：wangjing@jncqj.com
济南鲁日钧达皮革有限公司

技术需求情况

一、企业及产品介绍

济南鲁日钧达皮革有限公司始建于一九九零年，是生产牛二层皮革系列产品的专业厂家，是目前中国最大的工作鞋用牛二层皮生产基地，《牛剖层皮革》国家行业标准起草单位，通过BLC-LWG国际金牌认证，成为世界名牌鞋企指定皮料供应商。

二、产品在国内或同行业内技术水平
是目前中国最大的工作鞋用牛二层皮生产基地，《牛剖层皮革》国家行业标准起草单位。

三、技术需求
牛二层皮革化学材料高吸收技术，研究化学材料如何高吸收，降低化料成本。

四、技术人员联系方式

联系人：于卫卫；联系电话：13808935908

山东金拓热能科技有限公司

技术需求情况

一、企业及产品介绍

山东金拓热能科技有限公司成立于2010年，是一家专业制造销售A1、A2级压力容器及板式热交换器的高新技术企业。公司注册资本6016万元，注册地址位于济南市长清区马山镇。公司占地面积33300㎡，员工360多人。公司拥有A1、A2级压力容器制造许可证，D1、D2级压力容器设计许可证，中国国家强制性产品认证证书（3C认证）。公司通过了ISO9001质量管理体系认证、ISO14001环境管理体系认证和OHSAS18001职业健康安全管理体系认证。
二、产品在国内或同行业内技术水平

公司技术力量雄厚，拥有一支专业结构合理、实践经验丰富、技术创新能力强的高素质研发团队，现有专利13项。公司被山东省科学技术厅等单位认定为高新技术企业。一直以来，公司凭借雄厚的技术研发能力、成熟的生产工艺、可靠的产品质量、完善的售后服务体系和诚实守信的企业品格，赢得了广大用户和社会各界人士的普遍赞誉。
三、技术需求

公司日益发展壮大，技术也在日新月异的发展革新中，技术革新的需求也越来越急迫，生产过程中先进的自动化工装设备、技术上“空气源热泵设计制造、三维制图的学习、凝汽器的设计、换热器前沿技术设计制造”，特殊材料的焊接工艺、以及加工装配中先进的工艺技术等环节急需专家团队的对接，希望通过与专家团队的对接，使公司换热器领先于国内水平，并实现焊接、工艺装配中自动化。
四、技术人员联系方式

联系人：马经理；联系电话：13864076094
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